

## 奶奶的话不可信

105班小记者 周俊桦(证号33001)

自从读一年级后,我开始换牙了。

每当我掉牙了,奶奶就会说:“牙齿掉了不能乱扔,上面的牙齿掉了要往沟里或者河里扔,下面的牙齿掉了,要扔在山顶上或者房顶上,这样你的牙齿才会长得整齐。”于是,我每次都按奶奶说的做。

那天,我在骑自行车时不小心摔跤了,那颗会摇动的门牙也磕掉了,当时天黑了,我没有找到那颗磕掉的牙齿。不过想想我掉的是上面的牙,又是掉在地上的,我的新牙应该会长得很好吧!可过了几天,妈妈看了我的新门牙,说我的门牙有点往外长,提醒我要用舌头把牙齿往里面舔,而且有空的时候要多舔舔哦!

看来,奶奶的话也不可信,要让自己的牙齿长得整齐,光靠把牙齿扔对地方可没用,我要按妈妈说的去做,希望我的牙齿能长得整整齐齐。

## 校园里的玉兰花

404班小记者 楼思仪(证号33002)

春天到了,许多树都抽出了嫩芽,这下我们的“操场”可热闹了。可我最喜欢的还是玉兰树。

玉兰树的花长在枝头,有粉红的、紫红的、雪白的。在玉兰花的衬托下,学校显得更加美丽。而一朵朵玉兰花在树枝上,有的含苞欲放,有的只露出半点儿脸,有的大胆地舒展开自己的礼服……

看着看着,我心里产生了疑问:“为什么别的树都长得枝繁叶茂,而玉兰树却没有叶子呢?”

晚上回家后,我立刻打开电脑查询,这才知道,原来玉兰花和叶都是在上一年的秋季形成的,藏在树枝里面。如果你冬季时仔细观察玉兰树的枝条,就会发现上面有一个个的突起物,那就是玉兰树的芽。因为玉兰花比较耐寒,而玉兰树的叶子不耐寒,所以玉兰树是先开花后长叶子的。

过了一个星期,我又来到了操场。这次我发现玉兰花的花瓣都落光了,落在地上的花瓣犹如喷香的地毯。再看看孤零零的树枝上,已经悄悄地长出了叶子。叶子绿绿的、嫩嫩的,给学校增添了许多生机。

指导老师 朱维洁

## 象山影视城,我来啦!

201班小记者 陈可媛(证号34011)

在这春暖花开的季节,学校组织我们去象山影视城春游。那儿拍过许多的电影、电视剧,如《神雕侠侣》、《西游记》……今天能去亲近那儿,我们心里别提有多高兴了。

到了象山影视城,我眼前一亮,好优美的风景啊!首先,我们来到了水帘洞,那里有一座漂亮的假山,还有瀑布,我们坐在假山前拍照,瀑布的水溅在脸上爽快极了!

我们还去了蟠桃林、花果山等很多好玩的地方……

走着走着,我们来到了一片花丛中,在我的眼前出现了一大片桃花林,它们开得娇艳夺目。淡淡的花香扑鼻而来,让我感到心旷神怡!

时间过得真快,愉快的一日游在我们的欢笑声中结束了。

## 我的臭鹅蛋

404班小记者 陈婧文(证号33005)

立夏节,我们学校要开展碰蛋比赛,于是同学们纷纷准备了各种各样的蛋,有鸡蛋、鸭蛋、鹅蛋……甚至还有有人带了鸽子蛋。

那天我带了两个大鹅蛋到学校,偷偷告诉你,其中一个在去年买来的,都在冰箱里放了大半年了,我想:里面应该早就“臭”了吧!

终于,班级里的碰蛋比赛开始了,哈哈!没想到,我的臭蛋居然在班里当大王了!有个同学知道我带的是臭鹅蛋,竟然不相信,把这个鹅蛋凑到鼻子底下,左闻右闻,闻了半天后,疑惑不解地问我:“都过了大半年了,闻着怎么不臭呀?”

接着,我带着我的“大王”蛋,去参加了四年级段的比赛,而我的臭鹅蛋竟把其它的鹅蛋都碰得粉身碎骨了!看到这个结果,我又激动又紧张,因为接下来我要代表四年级段去参加全校的蛋王终极PK赛了。

紧张的时刻终于到了,在多功能厅,我碰到了一个强劲的对手——一只大鹅蛋。只听“嘭”的一声,我的蛋碎了,一股刺鼻的臭味从蛋壳中溢出来,我捏着鼻子,透过鹅蛋的裂缝往蛋壳里看,只见蛋壳里蛋白蛋黄都已经看不清楚了。于是,我马上把蛋扔进了垃圾桶里。看着躺在垃圾桶里的蛋,我的心里酸溜溜的,我真想把它带回家留个纪念呀,可惜它实在是太臭了!

指导老师 朱维洁

## 姜山镇茅山小学

专辑

### 春天的校园

203班小记者 陈可(证号34668)

春姑娘来了,花开了,树木发芽了,小草从地下探出头来……

走进校门,首先映入眼帘的是两个大花坛,花坛里有各种颜色的蝴蝶花,有白的、蓝的、黄的、红的,非常好看。

教学楼前还有一个大花坛,花朵很艳,黄的放着金光,红的胜似火焰,白的像雪般晶莹,粉的如流水般绚烂,美丽极了!花坛里还有许多树木,有枫树、樱花树、桂花树等,一阵微风吹来,树叶发出沙沙的声音,好像在和我说:“小朋友,要好好读书哦!”

花坛的左边是我们的教室,是我们学习的地方,在这里经常传出朗朗的读书声;课间,小朋友们三五成群,看课外书、踢毽子、跳绳、下棋,好不热闹!

我们教室的前面有一堵墙,墙上整齐地挂着绿色雪碧瓶做的花盆,花盆里种着各种各样的植物,有的抽出了嫩芽,有的开花了。 指导老师 王温波

### 大作家来了

502班小记者 沈碧莹(证号34631)

“同学们,告诉大家一个好消息:明天,大作家冰波老师来我们学校做讲座。到时,带上冰波老师的书,可以得到他的亲笔签名哦!”教室里一片欢呼。

第二天,经同学们的推荐,带了冰波老师书的12位同学兴奋地跑向阶梯教室,去聆听冰波老师的讲座,我也是其中的一个。

“冰波老师来了!”唐佳乐喊道。啊,我眼见冰波老师一身朴素的穿着,一脸和蔼可亲的笑容,迈着稳健的步伐,走向我们。

冰波老师讲的主题是如何写好作文。他轻松愉悦地和我们聊起天来:“我小时候,和你们一般大时,也不喜欢写作,只知道玩。”在坐的许多同学不相信,在我们心里每个作家都很爱看书,很爱写作,甚至忘了休息、吃饭。冰波老师继续笑呵呵地说:“可是,当我开始写作时,慢慢地体会到作文的好处了……”冰波老师讲了许多写作的好处,最让我难忘的是写作还会让你心情变好。他向我们出了一道题:房间、窗户、门,写一段话。我们热烈地交流起来。让我最难忘的一段话是:我的身体就是房间,我的眼睛就是窗户,我的双手就是这一扇门。不知不觉,冰波老师的讲座结束了。 指导老师 沈云云

### 多义字惹出的笑话

204班小记者 段逸飞(证号34676)

开始上课了,何老师先给同学们讲了一个笑话:一位外国朋友生病了,去医院看病,中国医生说:“你发烧了。”外国朋友吓了一跳,在身上上下打量,说:“哪里烧了?!”

看来,这个外国人听不懂中国人的话,以为自己身上哪里着火了。原来这是多义字惹出来的笑话。然后,老师又带我们理解了几个“烧”的意思:小明发热了,脸烧得通红,“烧”是指“发烧”;野火烧不尽,春风吹又生,“烧”解释为“使东西着火”;妈妈在厨房烧菜,“烧”解释为“烹饪的方法”。另外,我们还练习选择了几个句子中“打”的不同意思。

这堂课,让我们感受课堂学习的快乐,更让我们明白了,正确选择字义是件不容易的事。

### 快乐的课堂

403班小记者 付严(证号34559)

前几天我们上了一堂别开生面的美术课——树叶粘贴画。

活动开始了,我们像锅里沸腾的水一般,冲向自己的小组,分好工后便忙碌了起来,剪的剪,贴的贴。

我们给这幅画取名为《花的乐园》。“既然是花园就应该有多姿多彩的花朵儿。”我们把各色的树叶拼在一起,贴在纸上,不一会儿,几朵形态各异的花儿便在纸上腼腆地绽放了,美丽极了。“花园里光有花是不够美的,还应该树,有草。”我们听了她的意见,便开始寻找做大树的材料,可我找了半天,也没有找到合适的。忽然,我眼前一亮,一张黄色的大枫叶映入眼帘,“有了!”我把这片枫叶做成了一棵树贴在纸上。

“大树和花朵都贴好了,好像还缺了点什么?”我们议论着。“对了!我们可以贴几只蝴蝶上去,这样花园就显得更加有生机了!”机灵鬼杨冰欣提议道。我们都连连赞同,找来了四张绿叶,粘成了一只只在空中翩翩起舞的蝴蝶。

这幅树叶粘贴画终于完成了!我们把作品贴到了黑板的展示台上,还跟作品合影留念了呢!

## 快乐购物节

403班小记者 叶婷婷(证号34562)

上周,我们班举行了一次特别的活动。朱老师先招聘了一批“小售货员”,开出了小饰品店、美食店、文具店、二手玩具店。

在同学们的期待中,购物节开始了。门一开,同学们便蜂拥而至,各自朝最吸引自己的小店奔去。我有幸担任饰品店的小“售货员”,我们先把各式各样的头饰摆放得井然有序,便开始大声吆喝:“快来买呀,好看又便宜的头饰,女孩子可以买来打扮自己,男孩子可以买来送给妈妈,尽一份孝心!”许多顾客进来后,满载而归。

可是跟美食店的生意比起来我们就冷清多了。你瞧那些顾客手里拿着各种各样的零食,狼吞虎咽吃起来。可是任我们怎么吆喝,顾客还是寥寥无几。“看来得想别的办法啦!”机灵鬼周意着急地说,“不如我们拿着产品去推销吧?”说完大家分头行动。这招还真灵,凭着我们的三寸不烂之舌,功夫不负有心人,又卖出了很多。

当我们准备购物的时候,美食已被一扫而光。唉,只有眼羡慕的份儿了。虽然没有一饱口福,但回想起做小售货员的独特经历,我还是开心得很。

## 快乐星期三

401班小记者 阳丽娜(证号33013)

“万岁,万岁!”我高兴得欢跃起来。今天是星期三,老师宣布:“无作业日”。

放学后,我蹦蹦跳跳地回到家,打开电脑,玩起《穿越火线》游戏,真当我玩得入神,妈妈一脚踏进了门,便问:“阳丽娜,你今天不用做作业啊?”我从容地回答“今天无作业日。”妈妈还是不信,还打电话问了老师。

在家里,妈妈不允许我多玩电脑的。于是我决定找哥哥一起到茅山附近放风筝。我们来到山脚下,风力太小,难以送风筝上天。于是我们俩漫无目的地沿着石阶向山顶攀登,经过20分钟左右的努力,我们登上了山顶,眺望四周,这时别样的风景呈现在我眼前。

东北边有一幢幢高楼和馒头似的姜山头。哥哥指点着山,大略的给我讲起姜山头的来历:有个神仙挑着两座山从此地经过,有路人看见了告诉他,你挑着那么重的两座山,快放下休息一会吧!他就放下了,就成了现在的姜山和茅山。

山的东南面是一座高大的教育楼矗立着,那就是我们的学校——茅山小学。山的西边是奉化江,它像一条巨龙横卧在此,涛涛的江水奔向大海。

山的背面是一望无际的田野,绿油油的稻田和金灿灿的油菜花。预示着又是一个丰收年。

指导老师 孙国琴

## 立夏斗蛋

501班小记者 孙启帆(证号28754)

立夏,我从大锅里挑了五个大个头的蛋,打算和同学们进行一次较量。

随着老师一声令下,鸡蛋、鸭蛋、鹅蛋、臭皮蛋纷纷对起阵来。我的蛋又大又滑,头又尖,组内其他同学的蛋纷纷败下阵来,我很快荣升到全班竞技的赛场。

我首先对阵的是任洛鑫,两个茶叶蛋激烈地碰在一起,似乎快有火星要冒出来。我屏息凝视,两个蛋之间的手向前挪了挪,越发握得紧了;我的对手双眼瞪得圆溜溜,似乎快从眼眶里跳出来似的。只听见啪的清脆一响,慢慢地分开。耶!我的蛋完好无损!真是开门红啊!

正当我沾沾自喜的时候,突然听见有人来挑战我:“孙启帆,我跟你来!”回头一看,原来是小霸王梁琪辉。因为刚胜了一局,士气大增,所以二话不说就比了起来。

他举起蛋,狠狠地像我的蛋砸来,和亿万年前砸向地球导致恐龙灭绝的陨石一样。我的手颤抖着,这么猛烈的撞击连恐龙蛋都不能幸存,我的蛋到底受得住吗?说时迟那时快,在撞击的那一刹那,蛋壳四裂,但结果竟出人意料,我的蛋又一次胜利了! 指导老师 张琳

## 喂 鱼

104班小记者 梁致(证号33008)

下午,我跟妈妈一起去小区的大池子里喂鱼。

我把饼干弄碎了,方便让鱼吃到。可刚开始,小鱼都不出来吃,它们肯定是在想:这是什么东西呢?会不会有毒呀?过了好一会儿,它们派来了一条小红鲤鱼,只见它迅速地吃了一口,大家发现它没事,就成群结队地都来吃了。小鱼吃东西的时候,嘴巴发出了啪啪的响声,一会儿就把我扔给它们的饼干吃完了!

突然刮来一阵大风,将我放在池边的三块饼干都吹到了鱼池里,这下小鱼可以吃大餐了!可这时妈妈说:“风太大了,我们回家吧!”本来我还想看看这些小鱼怎样消灭这些大饼干的,现在只能和它们说“再见”了。 指导老师 钱佳密